
Beneficiarii proiectului

Irina Farkas

Irina s-a născut la Oradea unde a fost abandonată de părinţi. Din clasa a V-a a fost transferată la Beiuş la fosta Casă 

de copii. A terminat şcoala profesională la Beiuş, profil confecţioner şi apoi de la 16 ani s-a angajat la o fabrică de 

confecţii din Beiuş. Dar nu avea locuinţă şi dormea pe unde apuca. Pe bancă, prin baruri, în construcţii părăsite, la 

spital, pe unde se nimerea. „Era tare greu pentru că trebuia să merg şi la lucru. Aşa am ajuns să dorm şi pe baza sportivă de 

lângă criş, unde am suferit un accident grav şi m-am trezit la spital cu răni grave la mână.“ Din cauza frigului şi a 

condiţiilor de locuit rana s-a infectat, iar pentru că nu prea mânca, rănile se vindecau greu. A suferit mai multe 

operaţii, la Beiuş, Oradea şi chiar Cluj. După operaţie Irina a trebuit să facă fizioterapie şi să depună un efort 

zilnic de a mişca degetele mâinii. Din cauză că a trăit pe străzi boala ei s-a agravat şi a generat altele: ulcer şi 

peritonită (explozie de apendice), osteoporoză şi paralizie de plex branhian (nu simte mâna de la cot în jos). 

Apoi din cauza lipsei de curaj şi a perseverenţei, n-a urmat toate recoandările medicilor. Toate astea au dus la 

multe complicaţii şi în final la pensionarea de boală. Şi în prezent Irina mai trebuie să aibă câteva operaţii. 

Pe vremea când dormea pe scara blocurilor, Irina a fost ajutată de un englez care venea an de an la Beiuş şi 

care a ajutat-o financiar câţiva ani. Asociaţia Bunul Samaritean a contribuit şi ea la ajutorarea Irinei, ocupându-

se serios de cazul ei medical. 

„Mă bucur extraordinar de mult că am primit această veste minunată că în sfârşit voi avea o casă. Apreciez că cei de la Habitat 

au conştientizat că şi eu am mare nevoie de o casă şi mi-au dat şansa să-mi îmbunătăţesc viaţa.“ mărturiseşte Irina.

„Nu mi-am cunoscut niciodată părinţii. Am crescut la Casa de copii din Beiuş şi a fost foarte greu“, îşi 

începe Vasile povestea. A făcut şcoala la Oradea şi după finalizarea ei, o familie din Nimăieşti, 

Morar, a venit la directorul şcolii şi a întrebat dacă n-au un băiat bun care să-i ajute în 

gospodărie. Directorul l-a recomandat pe Vasile şi aşa a ajuns să stea 8 ani la ei unde avea grijă 

de animale, mergea la cules, la fân şi la toate treburile gospodăriei. În schimb primea 

mâncare şi cazare, dar niciun ban. „Când m-am mai maturizat, mi-am dat seama că am 

nevoie de bani, aşa că a trebuit să plec de aici. Am ajuns la Beiuş unde m-am angajat la 

actualul loc de muncă şi mi-am găsit un loc unde să stau“ spune Vasile. „Cel mai greu mi-

a fost când am ieşit din şcoală, la 18 ani că nu aveam unde să merg şi a trebuit să merg cu 

nişte străini. Acum nu pot să cred că voi avea o casă a mea. Acum îmi voi putea întemeia 

o familie ştiind că voi avea unde să-mi cresc copiii.“ spune Vasile. Vasile Dana

„Când aveam 5 ani, părinţii s-au despărţit şi am rămas în grija bunicilor. Dar ei nu 

puteau să ne întreţină şi ne-au dat pe toţi cei trei copii la Orfelinatul din Beiuş“ spune 

Claudia. De la 18 ani, de la ieşirea din Orfelinat stă în chirie în Beiuş. A lucrat la 

o cofetărie unde l-a cunoscut pe Iosif. „Era decembrie şi Iosif a venit la cofetăria 

unde lucram. A venit azi, a venit mâine. Cu timpul ne-am plăcut şi ne-am îndrăgostit.“

Iosif a stat cu părinţii şi ceilalţi 4 fraţi într-un apartament cu 2 camere 

din Beiuş. Mama sa a fost căsătorită de trei ori. Primul soţ a murit, al 

doilea a plecat de acasă şi de ultimul a divorţat. Toţi copiii din aceste 

căsătorii au rămas în grija mamei. „Era foarte greu. Toţi băieţii stăteam 

într-o cameră, iar mama cu o soră în cealaltă cameră. Aici nu mai puteam 

locui după ce m-am căsătorit aşă că mi-am luat puţinele lucruri şi m-am 

mutat alături de soţia mea, Claudia“ îşi aminteşte Iosif.

Claudia 

„Ieri, când am aflat că vom primi o casă Habitat, a fost cea mai mare bucurie 

pe care am avut-o de când ne-am căsătorit. Am început de la furculiţă şi linguriţă şi 

încet încet ne-am cumpărat de toate câte trebuie într-o casă. Dar o casă nu ne-am fi 

permis niciodată“ spune Claudia.

Anul trecut a pierdut o sarcină când avea 

aproape trei luni din cauza condiţiilor de lucru pentru că 

atunci lucra la o fabrică de încălţăminte unde erau gaze 

de la lipiciurile folosite la pantofi care i-au făcut rău. 

Aşa Claudia şi-a schimbat locul de muncă lucrând 

acum la un salon de înfrumuseţare. 
Iosif & Claudia

Toma 
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Gyongy Horvath

Gyongy a fost abandonată de părinţi când avea doar doi ani. La şase ani a ajuns la Orfelinatul din Beiuş 

unde a stat până la 18 ani. A urmat şcoală profesională la Salonta, profil horticultură. Apoi s-a reîntors la Beiuş 

unde 1 an şi 8 luni a trăit pe străzi. „Am dormit în gară şi, ca să-mi câştig pâinea, făceam macrame pentru diverse doamne 

din oraş. Iarna era foarte greu că veneau ţigani pe care nu-i cunoşteam şi trebuia să dorm iepureşte. Am avut multe 

nopţi nedormite. Am avut noroc că un alt coleg de la orfelinat mi-a spus că ştie pe cineva care vrea să ajute orfanii. Aşa l-

am cunoscut pe Adi Ciorna care ne-a găzduit la el acasă timp de 4 ani. Atunci am început să mai scap de greutăţi.“ 

Adrian le-a căutat un loc de muncă la fiecare. Gyongy a început lucrând la „Peco“ unde făcea 

menaj. Apoi ea a început să-şi caute singură de lucru în construcţii, pentru că e meseria care-i place cel 

mai mult. A prins dragoste de această meserie când a lucrat alături de Habitat la primele case construite 

la Beiuş. Apoi a continuat să fie un voluntar apropiat şi de nădejde al asociaţiei. A lucrat la „Eclipsa99“, a 

fost ca voluntar în Corea şi la toate evenimentele mai mici sau mai mari ale asociaţiei. 

„Acum că o sa am o casă sper că Dumnezeu îmi va ajuta şi să-mi întemeiez o familie, aşa cum îmi doresc   

de mult“ mărturiseşte Gyongy.

 prin gară 

Andraş a fost abandonat la spital împreună cu fratele său geamăn, Şandor. A terminat 

şcoala profesională, iar apoi s-a angajat la European Food ca preparator. După o lună a dat concurs 

şi aşa a ajuns şef preparator. „La 16 ani un asistent social ne-a ajutat să ne găsim părinţii. Reacţia a fost 

neaşteptată şi dură pentru noi: am fost scoşi afară şi n-au recunoscut că sunt părinţii noştri“. 

Andraş este şi student la medicină şi acum face practică la spitalul Municipal 

Beiuş, compartimentul primire urgenţe. Încă de pe vremea când era în orfelinat îi plăcea 

să meargă la spital fiind fascinat de munca medicilor. Apoi a învăţat să dea primul 

ajutor, lucru ce l-a determinat să lupte pentru a obţine o diplomă în domeniu. A lucrat 

mult şi ca voluntar la spital, ajutând de fiecare dată când erau accidente rutiere sau de 

muncă şi era necesar personal medical suplimentar. „A fost odată un accident la noi la fabrică. Un coleg a 

căzut de la 4 m înălţime şi o mulţime de oameni s-au adunat în jurul lui, dar n-au ştiut cum să-l ajute. Chiar 

şi asistenta de pe ambulanţă, începătoare fiind nu s-a descurcat foarte bine” povesteşte Andraş. Atunci el a reacţionat rapid şi i-a  

salvat viaţa omului. A fost ales şef de comisie siguranţă la fabrica unde lucrează şi a rămas cu porecla de „Doctorul”.

„Mă bucur foarte mult că ne ajută şi pe noi cineva să intrăm în rândul oamenilor şi să beneficiem de o casă bună şi sănătoasă. 

Mulţumesc lui Dumnezeu că mi-a oferit această şansă nouă în viaţă. Realizarea asta mă face foarte bucuros“ spune Andraş.

Andraş Mate

Ioan a crescut şi el la Casa de Copii din Beiuş. Când avea trei ani i-a murit mama. Nu după 

mult timp, când era în clasa I s-a dus şi tatăl. Aşa a ajuns la Orfelinat. La Timişoara unde 

locuia unul dintre fraţi a început să lucreze în construcţii şi atunci a cunoscut-o pe Diana, cu 

care are două fetiţe. După un timp, având rude în Germania, ea a plecat la ele să mai 

câştige nişte bani pentru copii şi Ioan a rămas acasă să aibă grijă de copii. „Locuiam în 

casa socrilor, la ţară şi îmi era greu în lipsa Dianei. Ea venea acasă, stătea câteva zile şi apoi 

pleca înapoi. O vreme am acceptat asta, dar apoi am considerat că e mai importantă familia 

decât banii.“ I-a cerut Dianei să nu mai plece, dar ea a plecat totuşi înapoi în Germania 

şi aşa Ioan s-a hotărât să plece şi el. „Mi-a fost foarte greu să iau această decizie. Am vrut 

chiar să-mi iau viaţa, dar Dumnezeu m-a salvat. Cel mai dureros a fost să mă despart de 

copii, pe care nu-i puteam lua cu mine pentru că nu aveam nimic ce să le ofer. Prima dată 

n-am mers prea departe, ci doar într-un alt sat la 10 km distanţă. Acolo n-am avut unde sta 

decât la o familie de tigani, într-o mizerie de nedescris. Aşa că am decis să revin la Beiuş.   

Singur din nou în Beiuş, nu ştiam încotro s-o apuc. Am avut noroc însă că m-a primit în chirie un alt tânăr care a crescut 

la orfelinat, Şanta Gavril. La început m-a ţinut pe gratis, până ce mi-am găsit de lucru. Apoi am muncit pe unde s-a 

nimerit până am găsit firma la care lucrez acum de trei ani.“ mărturiseşte Ioan.

An de an merge să-şi vadă copiii de câte ori poate. „Nici măcar n-am avut bucuria să le văd pe Jesica şi 

Patricia crescând sub ochii mei. Când am fost odata, fata cea mica mi-a spus: „Tati, nu-i aşa că stai cu mine până la ziua 

mea?” şi ziua ei era peste cateva luni... Dar nu puteam sta mai mult de o săptămână pentru că se terminau banii. Era 

cumplită desparţirea de fiecare dată.“ După ce va avea casa lui, vrea să le ia pe fete să stea măcar în vacanţă la el. 

„Mult mai mult curaj de viaţă am primit acum când am aflat că am fost selectat“ concluzionează Ioan.

Ioan Ponta
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Dorina povesteste cum a fost abandonata de mic copil si a ajuns la un Centru de 

plasament din Oradea mai întâi si apoi, dupa patru ani a fost transferata la Beius. A aflat 

ca mai are un frate pe care l-a cunoscut abia la 11 ani când el era la Beius la Centrul de 

plasament de aici. Despre parinti nu stie absolut nimic.

 Fratele sau a devenit pastor la o Biserica Baptista si s-a stabilit în Timisoara 

unde s-a casatorit. Ea a terminat scoala la Oradea, profil de confectioneri 

încaltaminte. Dupa ce a iesit de la Orfelinat a început sa lucreze în acest domeniu de 

la 18 ani, mai întâi la Oradea, iar apoi la Beius. „Am revenit la Beiuş pentru că în 

Oradea am ajuns pe drumuri. Stateam într-o chirie ieftina de mai multi ani, iar la un 

moment dat familia la care stateam s-a reîntors acasa si mi-a spus că are nevoie de camera 

pe care eu o ocupam. Aşa că eu am ramas pe drumuri pentru că nu mi-am gasit alta chirie 

pe care sa mi-o permit, chiar dacă aveam salariu“ îşi aminteşte Dorina.

Reîntoarsă în Beiuş, Dorina a ajuns la început tot pe strazi, dar a avut 

noroc să-şi găsească repede de lucru şi apoi şi o chirie ieftină. „Apoi l-am 

cunoscut pe Kalman si nu la mult timp ne-am casatorit. În prezent locuiesc în 

chirie în Beius împreuna cu socrii mei, parintii lui Kalman, şi copilul nostru într-o 

cămăruţă în care abia încape strictul necesar“ povesteşte Dorina. 

Nici viata lui Kalman n-a fost usoara. Mai are încă patru frati şi 

deşi au locuit la bloc, au ajuns cu toţii pe drumuri din cauza unui incident, 

când apartamentul lor a luat foc si ei abia au scăpat cu viaţă. Kalman 

lucrează în construcţii zi lumină. Dar oricât s-a străduit tot n-a putut să 

adune bani ca să-şi cumpere măcar un teren. Acum însa si Kalman spera ca 

viata lor se va schimba mult  si ca Andrada, fetiţa lor va creşte în siguranta, 

nu pe drumuri aşa cum a crescut el şi Dorina.

„Vreau să le mulţumesc tuturor celor care au făcut posibil să beneficiem de această locuinţă, 

voluntarilor care ne vor ajuta şi sper ca Bunul Dumnezeu să le dea multă sănătate şi fericire. 

Casa noastră va fi întotdeauna şi casa lor“ spune cu entuziasm Kalman.

Kalman & Dorina

Balasz

Teodor îşi aminteşte că la vârsta de 12 ani i-a murit mama. A 

fost o mare pierdere pentru el. Dar asta n-a fost tot, pentru că la scurt 

timp tatăl a intrat la puşcărie şi el a fost crescut de o mătuşă, soră cu 

tatăl său. În 1990 tatăl a ieşit din puşcărie, dar în scurt timp s-a stins 

şi el din viaţă. 

Teodor mai are două surori mai mari care sunt măritate şi 

s-au stabilit cu familiile în alte localităţi. Şi el a mai fost o dată 

căsătorit, dar fosta soţie a murit în 2004. Din nou a fost o grea 

lovitură pentru el. A avut însă noroc să o cunoască pe Marcela şi 

în 2006 s-a recăsătorit. 

„Anul trecut s-a născut şi băieţelul nostru Andrei, lumina vieţii 

mele. 

stat tot prin chirii peste tot pe unde am umblat şi ştiu cât de greu 

este“ mărturiseşte Teodor.

În prezent Teodor, Marcela şi Andrei, fiul lor, stau cu toţii în 

aceeaşi casă cu cumnatul, cumata şi cei trei copii ai lor, împreună cu 

mama Marcelei, la ţară, într-o locuinţă cu două camere, o bucătărie şi 

un hol. Teodor locuieşte cu familia sa în una din cele două camere, iar 

ceilalţi membri în cea de-a doua cameră. Nu au apă în casă şi nici 

baie, ci doar un WC în grădină. Ca să se încălzească folosesc câte o 

sobă în fiecare cameră unde fac foc mai mult de jumate de an, cheltuind o mare 

parte din puţinii bani pe care-i au pe lemne pentru că locuinţa e slab izolată.

Acum mă bucur foarte tare că voi avea propria mea casă unde sper să-i 

pot oferi fiului meu condiţii bune şi sănătoase de locuit pentru că eu mult 

timp am 

Teodor & Marcela

Şandra
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Roman & Silvia 

Covaci

Silvia s-a născut la Oradea şi a fost abandonată de părinţi în Maternitate. De 

aici a ajuns la Centrul de plasament de la Tinca unde a stat până la 18 ani. 

Programul aici începea la 7 când toţi se trezeau, apoi luau micul dejun şi se 

pregăteau pentru şcoală. La amiază mâncau şi aveau program de somn de 

trei ore. Apoi făceau temele şi aveau puţin timp liber. Seara la ora 10 era 

„stingerea” când toţi trebuia să intre în pat şi să doarmă.

Tot în această perioadă a făcut şi şcoala de bucătari din 

Oradea. Apoi întâmplător a aflat de asociaţia Bunul Samaritean din 

Beiuş care i-a propus să lucreze pentru asociaţie ca ajutor bucătar 

la restaurantul lor. „Am venit în 2004 la Beiuş şi am lucrat 2 ani la 

restaurant, până la închiderea lui. Cel mai greu mi-a fost după ce s-a 

închis restaurantul când a trebuit să-mi caut de lucru. Aşa am lucrat 

la Fernanda, o firmă de confecţii din Beiuş şi în cele din urmă la 

Albatex, tot la confecţii, ca muncitoare necalificată la maşina de 

călcat“ spune Silvia.

Pe Roman, sotul ei, l-a cunoscut dupa ce a venit 

de la Centrul de plasament din Popesti, în 2006. Roman a fost 

voluntar la Habitat Beiuş timp de doi ani tot prin programul 

Bunului Samaritean care i-a cautat un sponsor ce-i platea 

salariul în timp ce el învata meserie pe santierul Habitat. 

„Înainte sa ajunga la Popesti, el a stat mult timp la Tileagd unde îmi 

povestea ca era foarte rau, pentru ca cei mari îi bateau pe cei mai mici, 

iar educatorii nu interveneau decât sa-i bata si ei mai tare“ 

povesteşte Silvia.

În august 2008 au decis să-şi întemeieze o familie 

şi s-au căsătorit. De atunci locuiesc împreună tot prin bunăvoinţa 

Bunului Samaritean într-o locuinţă din localitatea Finiş. 

„Acum abia aşteptăm să avem şi noi casa noastră ca să trăim în 

sfârşit ca oamenii civilizaţi şi să putem să ne gândim sa avem copii. Nu vrem ca ei sa trăiască 

în condiţile pe care noi le-am avut, făra căldura parintească şi fără siguranţa unei case“ 

mărturiseşte Roman.

Doru Ţuvic

La vârsta de 3 ani a fost abandonat de părinţi pe care nu i-a cunoscut 

nicodată. A crescut la Casa de copii din Beiuş, unde a rămas până la finalizarea 

şcolii profesionale cu profil tâmplărie. A profesat un an de zile, apoi a fost în 

armată la Caras-Severin unde a şi stat timp de 12 ani. Aici a lucrat pe un 

şantier de construcţii, dar a avut un accident şi a suferit o operaţie ce l-a 

obligat să-şi caute alt loc de muncă unde să nu facă efort fizic. 

Aşa am revenit la Beiuş unde mi-am şi găsit actualul loc de 

muncă. A trebuit să mă tot mut din chirie în chirie. Am stat şi în 

cimitir, într-o mică încăpere. Am stat şi în Spital şi în alte locuri, în 

condiţii şi mai rele şi mai bune. De peste 10 ani am dosar la Primărie 

cu cerere pentru o locuinţă, dar încă nu s-a rezolvat nimic. În prezent 

locuiesc în fosta Casă de copii, care în prezent are mai multe destinaţii: 

e şi şcoală, sunt şi laboratoare medicale, magazine. E turnul Babel aici. Nu am avut curajul să-mi întemeiez o familie, 

pentru că nu doream să-i tot mut dintr-un loc în altul. De unul singur te mai descurci, dar cu familia nu se poate asta.“  

„De mult încerc să obţin propria locuinţă, pentru că acum mă simt ca legat de mâini şi de picioare. Având 

propria casă, am siguranţa zilei de mâine, ştiu că am unde să mă întorc în fiecare zi. Le mulţumesc de pe acum 

voluntarilor care ne vor ajuta. Le mulţumesc atât în numele meu cât şi în numele celorlalţi tineri care au crescut la Casa 

de copii şi care vor primi ajutorl lor, un ajutor nesperat, incredibil pentru noi. Ne rugăm ca Dumnezeu să le ajute să mai 

poată face astfel de fapte“ ţine neaparat să le transmită Doru, tuturor celor implicaţi în proiect.

Doru 

povesteşte că cel mai greu i-a fost după operaţie când n-a mai putut 

lucra. „
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